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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μ. Σχοινά και τον 

Υπουργό Περιβάλλοντος και ενέργειας, κ. Σ. Παπασταύρου  

Θέμα: Νέα περιστατικά επιθέσεων λύκων σε κοπάδια στην Αιτωλοακαρνανία – Απόγνωση 
κτηνοτρόφων και ανάγκη άμεσων μέτρων προστασίας 

Κύριοι Υπουργοί, 

Οι επιθέσεις λύκων σε κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις συνεχίζονται με αυξανόμενη συχνότητα, 
προκαλώντας σημαντικές οικονομικές απώλειες και έντονη ανασφάλεια στους κτηνοτρόφους. Το 
πρόσφατο περιστατικό επίθεσης λύκου σε κοπάδι προβάτων στην Κομπωτή Ξηρομέρου, που 
άφησε πίσω του νεκρά ζώα και κτηνοτρόφους σε απόγνωση, επιβεβαίωσε ότι το πρόβλημα 

παραμένει έντονο και επαναλαμβανόμενο στην περιοχή μας.  

Το ζήτημα δεν είναι νέο. Με προηγούμενη κοινοβουλευτική παρέμβασή μου με αρ. πρωτ. 1771/15-
11-2023 είχα αναδείξει τις συνεχείς επιθέσεις και την ανάγκη ουσιαστικής στήριξης των 
κτηνοτρόφων, ενώ από τις απαντήσεις των αρμόδιων υπουργείων προέκυψε ότι τα υφιστάμενα 
μέτρα κρίνονται επαρκή και ότι υλοποιούνται δράσεις πρόληψης και αποζημίωσης. Ωστόσο, η 
πραγματικότητα στην περιφέρεια αποδεικνύει ότι το πρόβλημα όχι μόνο παραμένει αλλά 
επιδεινώνεται. 

Στο μεταξύ, έχουν προκύψει νέα σημαντικά ευρωπαϊκά δεδομένα, καθώς αποφασίστηκε η 
υποβάθμιση του καθεστώτος προστασίας του λύκου από «αυστηρά προστατευόμενο» σε 
«προστατευόμενο», ώστε τα κράτη-μέλη να διαθέτουν μεγαλύτερη ευελιξία στη διαχείριση των 
πληθυσμών και στην προστασία της κτηνοτροφίας. Η εξέλιξη αυτή αποδίδεται στην αύξηση των 
πληθυσμών λύκου και στις σημαντικές απώλειες ζωικού κεφαλαίου που καταγράφονται σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Είναι σαφές ότι απαιτείται μια επικαιροποιημένη και ολοκληρωμένη πολιτική που θα διασφαλίζει 
αφενός την προστασία της άγριας ζωής και αφετέρου τη βιωσιμότητα της εκτατικής κτηνοτροφίας 
και την παραμονή των ανθρώπων στην ύπαιθρο. 

Παράλληλα, οι κτηνοτρόφοι της Αιτωλοακαρνανίας αντιμετωπίζουν και άλλες σοβαρές προκλήσεις, 
όπως η ευλογιά των αιγοπροβάτων, με αποτέλεσμα τη δραματική μείωση του ζωικού κεφαλαίου και 
τον πολλαπλασιασμό των κινδύνων για την επιβίωσή τους σε συνδυασμό με τα σωρευμένα 

προβλήματα που υφίστανται ο πρωτογενής τομέας σήμερα.  
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Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πώς προτίθεται η κυβέρνηση να αξιοποιήσει τα νέα ευρωπαϊκά δεδομένα, ώστε να 
διαμορφωθεί επικαιροποιημένο εθνικό σχέδιο διαχείρισης που να διασφαλίζει τόσο την 
προστασία της άγριας ζωής όσο και την αποτελεσματική προστασία της κτηνοτροφίας;  

2. Ποια άμεσα μέτρα πρόληψης και αποζημίωσης θα ληφθούν, ώστε να επιταχυνθούν οι 
διαδικασίες του ΕΛΓΑ και των κρατικών ενισχύσεων, ώστε να καλύπτεται πλήρως η ζημιά, 
να υπάρχουν άμεσες αποζημιώσει και να ενισχυθούν ουσιαστικά οι κτηνοτρόφοι που 
πλήττονται συστηματικά από επιθέσεις λύκων;  

3. Υπάρχει σχεδιασμός για ειδικά στοχευμένα μέτρα σε περιοχές με επαναλαμβανόμενα 
περιστατικά, όπως η Αιτωλοακαρνανία, με εφαρμογή σύγχρονων πρακτικών πρόληψης, 
διαχείρισης και επιστημονικής παρακολούθησης του πληθυσμού όπου απαιτείται;  

 

 Αθήνα, 22 Απριλίου 2026 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Χριστίνα Σταρακά 

 

 




